

سه‌شنبه ۱۵ اردیبهشت ۱۴۰۵ | ۱۷ ذی‌قعدة ۱۴۴۷

گزارش یک

امریکای ترامپ عملیات «عملیات آزادی» را از ساعت ۱۵:۳۰ عصر دیروز برای گشایش تنگه هرمز آغاز کرد؛ عملیاتی که رئیس‌جمهور امریکامی گوید آن را با هدف بشردوستانه شروع کرده و اسکات بسنت،وزیر خزانه‌داری امریکا، وعده کرد که جهان بعداز گشایش تنگه غرق در نفت خواهد شد.اما تنها ساعتی بعد از شروع این عملیات، داده‌های ناوبری دریایی نشان داد که تنها با چند شلیک اخطار، عبور و مرور نفتکش‌ها از این باریکه آبی در سطح تقریباً صفر باقی مانده است.دونالد ترامپ که بامداد دوشنبه با لحن متفاوتی گفته بود «در حال برگزاری مذاکرات بسیار مثبت با کشور ایران» هستیم.دیروز ساعتی بعد از شروع عملیات در تنگه هرمز دوباره نوشت: «به ماجراجویی پایان دهید و پیروز شوید»

روز دوشنبه ۴ مه ۲۰۲۶، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، در شبکه اجتماعی خود رسماً آغاز «عملیات آزادی» (Project Freedom) را اعلام کرد؛ عملیاتی که به گفته او با هدف «بشردوستانه» برای هدایت کشتی‌های سرگردان در خلیج فارس و گشایش تنگه هرمز طراحی شده است. وزارت خزانه‌داری آمریکا نیز با انتشار ویدئویی از اسکات بسنت، وزیر خزانه‌داری، مدعی شد: «ما کنترل مطلق تنگه را در دست داریم و آن را باز می‌کنیم.» فرماندهی مرکزی امریکا(سنتکام) مدعی شد دو کشتی تجاری با پرچم امریکا «با موفقیت»:از تنگه عبور کرده‌اند و ناوشکن‌های موشک‌انداز امریکا پس از عبور از هرمز، هم‌اکنون در خلیج فارس در حال حمایت از عملیات هستند. ولی تنها ساعتی پس از این موضع‌گیری‌ها، واقعیت میدانی روایت دیگری را رقم زد: تنها چند شلیک اخطار و حمله نصفه‌نیمه به یکی دو نفتکش وابسته به شرکت ملی نفت امارات و کره، عملیات آزادی افکنی ترامپ را تا مام گذاشت. امارات متحده عربی مدعی شد ایران دو فروند پهپاد انتحاری به سمت یک نفتکش متعلق به شرکت ملی نفت ابوظبی (ادنوک) در تنگه هرمز شلیک کرده است. همچنین غروب دیروز گزارش‌هایی از حمله موشکی به منطقه نفت‌کش امارات و بروز آتش‌سوزی منتشر شد که البته تا لحظه تنظیم این گزارش ایران مسئولیت آن را به عهده نگرفته ولی امارات آن را به ایران نسبت داده است.

کره جنوبی نیز از حمله به یک کشتی خود در تنگه خبر داد. در پی انتشار خبر حمله به یک ناوچه امریکایی (که بعداً توسط سنتکام تکذیب شد)، قیمت هر بشکه نفت، برنت از ۱۱۴ دلار فراتر رفت. درحجبو این تنش‌ها، پاکستان اعلام کرد ۲۲ خدمه ایرانی «توسکا» که توسط امریکا توقیف شده بودند، امروز به ایران تحویل داده می‌شوند.

❖ **رویکرد محافظه کارانه یا تهیاجمی؟**

ساعاتی پس از شروع عملیات امریکا در تنگه هرمز، داده‌های ناوبری بین‌المللی کشتی‌ها نشان داد که دو فروند کشتی واقع در تنگه هرمز که سنتکام مدعی عبور آنها از تنگه هرمز شده بود، همچو به بازگشت شده‌اند. بلومبرگ از قسول یک ناخدای حاضر در نفتکش‌های متوقف‌شده در خلیج فارس نقل کرده

# پیرالمملک

سرویس بین‌الملل، ۶۰۶۰۸۵۳۲

# ترامپ آب در هاون هرمز کوبید

## عملیات موسوم به آزادی تنگه هرمز نفتکش‌ها را تقریباً در سطح صفر حفظ کرد



نمای نزدیک

### بقایای: ما هم یک ابر قدرت هستیم

اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه،دیروز در پاسخ به سؤال یک خبرنگار شبکه عربی مبنی بر اینکه «امریکا یک ابر قدرت است و ایران چرا در مقابل آن کوتاه نمی‌آید؟» گفت: «ما هم یک ابر قدرت هستیم.» موضعی که نشانه‌هایی جدی از رویکرد ایران برای تغییر معادلات قدرت در خاورمیانه در خود دارد. پروفسور «اربرت پیپ» استاد دانشگاه شیکاگو، اخیراً در گفت‌وگو با شبکه الجزیره گفته که «هریک‌ا و اسرائیل، ایران را به یک ابر قدرت تبدیل کرده‌اند.» او تأکید کرد که ایران می‌تواند مامها تنگه هرمز را تحت کنترل داشته باشد و این پتانسیل را دارد که به چهارمین قطب قدرت جهان تبدیل شود.په همچنین در مقاله‌ای در نیویورک تایمز نوشته که ایران نظم سنتی سسقطبی (امریکا، چین، روسیه) را به چالش

است: «سیاست‌مداران روی هوا حرف می‌زنند و

تفکشی جرئت عبور از هرمز خارج از ضوابط ایران را ندارد.» شبکه سی‌ان‌ان نیز گزارش داد: «با وجود ادای ترامپ، تنگه هرمز روز دوشنبه تقریباً خالی باقی ماند و تنها یک نفتکش با پرچم بوتسوانا از آن عبور کرده است.» آکسیوس قبل از شروع عملیات امریکا به نقل از دو مقام امریکایی نوشتن طرح جدید دونالد ترامپ برای تنگه هرمز لزوماً شامل اسکورت کشتی‌های تجاری توسط کشتی‌های نیروی دریایی ایالات متحده نخواهد بود. آنها به کشتی‌ها درباره مسیرهای امن‌تر دریایی راهنمایی می‌دهند، از جمله مسیرهای امن‌تر که تصور می‌شود از مین‌های ایرانی پاک هستند. یک مقام ارشد

گزارش ۲

# ۱۵ جوان

روزنامه جوان | شماره ۷۵۹۱

است یا نسخه جاه‌طلبانه فرمانده سنتکام، مشخص نیست و گذشت زمان نشان خواهد داد، ولی دست‌کم تا دیروز مشخص شد که امریکا حمایت عملی بین‌المللی در پشت خود ندارد. فردریش مرتس، صدراعظم آلمان، روز دوشنبه گفت که از طرح ترامپ برای عبور از تنگه هرمز حمایت می‌کنیم؛ موضعی که همچنان فلفلی به نظر می‌رسد.

یوهان وادفول، وزیر خارجه آلمان، گفت که کشورش هیچ توجیهی برای مسدود کردن تنگه هرمز توسط ایران نمی‌بیند و خواستار گشایش آن شد: «آن‌ها باید آن را دوباره باز کنند.» در موضعی متفاوت، امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه، با صراحت اعلام کرد: «در طرح جدید امریکا در مورد تنگه هرمز شرکت نخواهیم کرد. تنها راه بازگشایی تنگه، توافق میان ایران و امریکاست.» این موضع‌گیری پس از آن صورت می‌گیرد که وال اسالتریت ژورنال گزارش داده بود امریکا به دنبال هماهنگی بین‌المللی است. وزیر خزانه‌داری امریکا در اظهاراتی دیگر، چین را به تأمین مالی «بزرگترین دولت حامی تروریسم» متهم کرد و گفت: «چین ۹۰ درصد انرژی ایران را می‌خرد.» اما این اتهامات نیز نتوانست است کشورهای دیگر را برای پیوستن به پروژه آزادی ترغیب کند.

امریکا سه ناو هواپیمابر، بیش از ۱۰۰ فروند جنگنده و ۱۵ هزار نیرو را در منطقه متمرکز کرده است که یک برتری عددی و تاکتیکی است، ولی برای گشایش تنگه‌های ا عرض حدود ۵۰ کیلومتر (در باریک‌ترین نقطه ۳۴ کیلومتر) کافی نیست. ناظران می‌گویند ایران طی سنال‌ها یک لایه دفاعی پیچیده در تنگه هرمز و آب‌های خلیج فارس ایجاد کرده و با استقرار موشک‌های ضد کشتنی کوتاه‌برد و میان‌برد (مستقر در جزایر ابوموسی، تنب بزرگ و کوچک و خط ساحلی) و قایق‌های تندرو و پهپاد‌های شاهد- ۱۳۶، سامانه‌های راداری و جنگ الکترونیک، قادر است تنگه هرمز را بسته نگه دارد. امریکا توانایی گشایش موقت و نظامی تنگه را دارد، اما نکته داشتن آن در صورت پایدار بدون همکاری ایران تقریباً غیرممکن است. فیلیپ رادفورد، استراتژیست، می‌گوید: «مهم نیست نیروی دریایی امریکا قدرت قدرتمند باشد. این ناوگان می‌تواند ایرانی‌ها را از فعالیت روی آب بازدارد، اما قادر به کنترل خود تنگه نیست. تنگه هرمز تنها با رضایت دولت ایران باز خواهد شد.» دنیس سمیترو ونویچ، رئیس سابق میز ایران در اطلاعات نظامی اسرائیل، معتقد است «نی‌توان جنرفیقا را شکست داد. تنگه هرمز از نگاه تهران صرفاً یک آبراه نیست، بلکه به یک اهرم راهبردی مرکزی تبدیل شده است. تصور بازگشایی ساده تنگه بدون هماهنگی با ایران واقع‌بینانه نیست، مگر آنکه امریکا آماده صرف و بیهودارایی نظامی آن باشد؛ حتی در این صورت نیز تضمینی برای پایداری نتایج وجود ندارد.» اما سلازبری می‌گوید: «استراتژی ایران برای بستن تنگه چیزی شبیه به «محاصره بیمه‌ای» است؛ ایران فقط باید گامی حمله کند و چند مین کار بگذارد تا بیمه برای شرکت‌های کشتیرانی غیراقتصادی شود و عملاً تنگه تعطیل بماند.»

بوده‌طرحی که بر اساس آن، کشتی‌های نیروی دریایی امریکا از تنگه هرمز عبور می‌کردند. به گفته یک مقام امریکایی مطلع از جزئیات این طرح، در صورت شلیک موشک با اعزام قایق‌های تندرو از سوی ایران، امریکا آنها را منهدم می‌کرد. همچنین اگر تهران تنش را تشدید کرده و به کشورهای حاشیه خلیج فارس حمله می‌کرد، واشینگتن جنگ را با تمام قوا از سر می‌گرفت.

نمایش رسانه‌ای یعنی با این حال، آکسیوس این را هم نوشت که ترامپ طرحی را برای اعزام کشتی‌ها از طریق هرمز برای باز کردن آن را زور در نظر داشت، اما در آخرین لحظه، رویکردی محتاطانه‌تر را انتخاب کرد.

آکسیوس گزارش داده بر دکوپر، فرمانده سنتکام، روز پنج‌شنبه طرحی جاه‌طلبانه‌تر را به ترامپ ارائه کرده

## نعیم قاسم: هر گز منطقه حائل و جود نخواهد داشت



دبیر کل حزب‌الله لبنان دیروز تصریح کرد که با تمام تجاوز صهیونیست‌ها در لبنان، عملاً آتش‌بس وجود ندارد. در چنین شرایطی او خواستار همراهی مقامات کشورش در مقابله با دشمن صهیونی شده و یک بار دیگر تأکید کرد که هیچ خط زردی، هیچ منطقه حائل و وجود ندارد و هرگز وجود نخواهد داشت. شبکه المنار دیروز گزارش داد که درگیری‌های شدیدی میان نیروهای مقاومت لبنان و عناصر دشمن صهیونیستی در اطراف منطقه وادی راج (دیر سریان - زوطر) در جنوب لبنان به وقوع پیوسته است. طبق اطلاعات اولیه، مقاومت توانست کشته و زخمی در میان نظامیان دشمن بر جای بگذارد. رسانه‌های عبری از وقوع رخداد امنیتی دشوار در جنوب لبنان بر نظامیان صهیونیست خبر دادند و شهر کشتین‌های صهیونیست هم اعلام کردند که حزب‌الله نظامیان وابسته به تیپ گولانی را در جنوب لبنان هدف قرار داده است. نعیم قاسم دیروز طی سخنانی در تشریح شرایط حاکم و تأکید بر ادامه مقاومت تصریح کرد: «ما با مرحله ناک‌ظری از تاریخ منطقه روبه‌رو هستیم که در آن دشمن صهیونیستی با حمایت و مدیریت امریکای ظالم به ما حمله می‌کند.» دبیر کل حزب‌الله گفت: «هدف مقاومت ازادسازی سرزمین است. با مقاومت، دشمنم قادر به دستیابی به اهداف خود نیست.» دبیر کل حزب‌الله افزود: «در لبنان آتش‌بسی وجود ندارد، بلکه تجاوز اسرائیل و امریکا ادامه دارد. لبنان مورد حمله قرار گرفته است و این لبنان است که برای امنیت خود به تضمین نیاز دار د. هیچ خط زرد، هیچ منطقه حائل و وجود ندارد و هر گز وجود نخواهد داشت.» شیخ نعیم قاسم گفت: «دشمن اسرائیلی حتی یک گام از توافق آتش‌بس را اجرا نکرده و بیش از ۱۰ هزار بار آن را نقض کرده است. دشمن در مسیر «اسرائیل بزرگ» هیچ پیشرفتی نداشته و حتی اگر همه وحوش زمین با او متحد شوند، به آن دست نخواهد یافت. ارتش لبنان در جنوب رود لیطانی مستقر شده تا توافق اجرا شود و مقاومت هم‌روش‌هایی را انتخاب کرده که با شرایط فعلی هماهنگ باشد.»

**ارتش از کشور دفاع کند**

نعیم قاسم نشان کرد: «ارتش طبق توافق در جنوب رودخانه لیطانی مستقر شد و مقاومت تاکنیک‌های متناسب با مرحله فعلی را انتخاب کرد. هیچ خط زردی، هیچ منطقه حائل و وجود ندارد و هرگز نخواهد داشت. مقاومت در مردمان عملکردی افسانه‌ای از خود نشان می‌دهند که دوست و دشمن را شگفت‌زده کرده است، پس به آنها خنجر نزدی. ما از شما نمی‌خواهیم که عقاید مقاومت را بپذیرید، بلکه از شما می‌خواهیم که در این برهه حساس به دشمن خدمت‌کنید.وظیفه مسئولان حفظ وحدت ملی، دستیابی به مذاکره‌ای در کل نخواهد بود.» اولویت ما توقف جنگ قبل از هر گونه حرکت سیاسی است. هر مذاکره‌ای بدون تضمین توقف تجاوزات دشمن مردود است.» بری تصریح کرد: «تأکید داریم که امتیازات رایگان در پرونده مذاکرات داده نخواهد شد. ما نسبت به دل بستن به وعده‌های غریق قابل قبول در خصوص جنوب لبنان هشدار می‌دهیم.» وی همچنین در گفت‌وگو با الشرق الأوسط گفت: «مذاکرات نیز آتش فایده ندارد. آتش‌سوزی ادامه‌ی تل آویو فرصت داد به تجاوزات خود علیه لبنان و کشتارهای بی‌سابقه ادامه دهد.»

## نگاه

احسان شیخون

### امارات نامتحد سر کش خلیج فارس

آنچه زمانی به‌عنوان یک اتحاد عمل‌گراییه میان ریاض ابوظبئی در چارچوب نظم خلیج فارس شناخته می‌شد، اکنون بیش از هر زمان دیگری به یک رقابت فرساینده و پرهزینه تبدیل شده است.رقابتی که دیگر نمی‌توان آن را صرفاًاختلافی در تاکتیک‌ها یا منافع کوتاهمدت دانست. در قلب این شکافه نقش فراینده و بعضاً بی‌پروای امارات متحده عربی قرار دارد. کشوری که طی یک دهه گذشته کوشیده است خود را از یک بازیگر منطقه‌ای محتاط به یک قدرت مداخله‌گر و شکل‌دهنده معادلات ژئوپلیتیک بدل کند.اما این تغییر مسیر نه‌تنها با هزینه‌های سنگین منطقه‌ای همراه بوده، بلکه اکنون حتی روابط آن را با نزدیک‌ترین متحدش، عربستان سعودی، نیز دچار تنش کرده است.

در یمن، جایی که این شکاف به‌وضوح عیان شد،سیاست‌های امارات از همان ابتدا حامل تناقضی بنیادی بود. در حالی که ائتلاف به رهبری عربستان با هدف بازگرداندن دولت مرکزی و حفظ تمامیت ارضی یمن وارد جنگ شد، ابوظبئی مسیر متفاوتی را در پیش گرفت و با حمایت از نیروهای جدایی‌طلب جنوب، عملاً پروژه‌های موازی را دنبال کرد. خروج تدریجی امارات از صحنه یمن نیز بیش از آنکه نشانه‌ای از بازنگری مسئولانه باشد، به نظر می‌رسد تلاشی برای کاهش هزینه‌های یک سیاست شکست‌خورده باشد.سیاستی که با تقویت بازیگران غیردولتی، بی‌ثباتی را نهادینه کرده است.

در حوزه اقتصادی و انرژی نیز رفتار امارات از الگوی مشابهی پیروی می‌کند: تلاش برای حداکثرسازی منافع ملی به بهای تضعیف سازو کارهای جمعی. اعلام خروج از سازمان کشورهای صادرکننده نفت (اوپک) و چارچوب اوپک پلاس، اگرچه ممکن است در کوتاهمدت انعطاف بیشتری برای تولید نفت فراهم کند، اما در بلندمدت خطر تضعیف یکی از معدود نهادهای مؤثر در مدیریت بازار جهانی انرژی را به همراه دارد.امارات با تأکید بر ظرفیت مازاد تولید خود و ناراضیتهای سهمیه‌بندی‌ها، عملاً این پیام را مخابره می‌کند که تعهد به نظم جمعی تنها تا جایی معتبر است که با منافع آن‌ش همسواشد. اما شاید بحث‌برانگیزترین بعد سیاست خارجی امارات، رویکرد تهیاجمی و غیرمنعطف آن در قبال ایران باشد. در شرایطی که بسیاری از بازیگران منطقه از جمله عربستان، بندهنبال مدیریت تنش و حفظ کانال‌های ارتباطی هستند، ابوظبئی مسیری متفاوت برگزیده است. مسیری که بر تشدید ادبیات تقلبلی و کاهش حداقلی تعامل دیپلماتیک استوار است. استفاده از واژگان تند یا تنزل روابط دیپلماتیک، نه‌تنها کمکی به حل ریشه‌های اختلافات نمی‌کند، بلکه خطر سوءحسابه و افزایش می‌دهد. این رویکرد، به‌ویژه در منطقه‌ای که بمشدت مستعد بحران‌های ناگهانی است، می‌تواند پیامدهایی فراتر از محاسبات اولیه داشته باشد. منتقدان این سیاست بر این باورند که امارات با اتخاذ چنین موضعی، عملاً خود را در خط مقدم یک تقابل بره‌زینه قرار داده است. بدون آنکه ابزارهای لازم برای مدیریت پیامدهای آن را در اختیار داشته باشد. در مقابل، تلاش‌های میانجیگرانه کشورهای مانند پاکستان و حفظ کانال‌های ارتباطی توسط ریاض نشان می‌دهد که حتی رقبای سنتی ایران نیز به ضرورت نوعی موازنه و گفتوگو واقف شده‌اند. در این میان، اصرار ابوظبئی بر رویکردی غیرواقع‌بینانه در برابر ایران، بیش از آنکه نشانه قدرت باشد، نشانه ضعف و فقدان انعطاف راهبردی و آینده‌نگری عقلانی تعبیر می‌شود.

روابط امارات با اسرائیل نیز در همین چارچوب قابل تحلیل است. پس از امضای توافقات ابراهیم، ابوظبئی کوشیده است این رابطه را به یکی از ستون‌های سیاست خارجی خود بدل کند. با این حال، این نزدیکی بی‌قیدوشرط، برپش‌هایی جدی درباره پیامدهای آن برای توازن منطقه‌ای ایجاد کرده است. در حالی که برخی کشورها نسبت به رفتارهای غیرقابل پیش‌بینی اسرائیل آزارگرانی می‌کنند، امارات به نظر می‌رسد کمتر به این ملاحظات توجه دارد و بیشتر بر مزایای اقتصادی و امنیتی کوتاهمدت تمرکز کرده است. این انتخاب، امارات را در معادلاتی پیچیده و پربریسک گرفتار کرده است.

حتی در سناخ آفریقانیز الگوی مداخله‌گرانه امارات بار دیگر تکرار شده است. حمایت از بازیگران مختلف در سودان و سومالی، اغلب در تقابل با سیاست‌های عربستان و سایر کشورهای منطقه، نشان‌دهنده تمایل ابوظبئی به گسترش نفوذ خود فراتر از مرزهای سنتی است. اما این نفوذ، به‌گونه‌ای که به ثبات کمک کند، در بسیاری موارد به پیچیده‌شدن بحران‌ها انجامیده است. در سودان، حمایت از نیروهای شبنظامی در برابر ارتش رسمی و در سومالی، تعامل با مناطق جدایی‌طلب، هر دو نمونه‌هایی از سیاستی هستند که به‌جای تقویت دولت‌های مرکزی، به تضعیف آنها منجر می‌شود.

حتی در تعامل با کشورهای مانند پاکستان که به‌طور سنتی روابط نزدیکی با کشورهای خلیج فارس داشته‌اند، امارات رویکردی فراینده ابزار گراییه اتخاذ کرده است. درخواست ناگهانی بازی‌برداخت وام، در شرایطی که اقتصاد پاکستان با چالش‌های جدی مواجه است، بیش از آنکه یک تصمیم اقتصادی صرف باشد، تلاشی برای اعمال فشار سیاسی است. این نوع استفاده از اهرم‌های مالی، اگرچه ممکن است در کوتاهمدت نتایجی به همراه داشته باشد، اما در بلندمدت می‌تواند به فرسایش اعتماد و کاهش نفوذ منجر شود. در نهایت، آنچه از این تصویر برمی‌آید، نه صرفاً یک اختلاف میان دو کشور، بلکه نشانه‌ای از تغییر عمیق‌تر در الگوی سیاست‌ورزی در خلیج فارس است. امارات، با جابجایی‌های فراینده و رویکردی که اغلب بر اقدام بکنجابه استوار است، به یکی از عوامل اصلی این تغییر بدل شده است.

## اخبار کوتاه

**رونمایی مقاومت عراق از زرادخانه موشکی و پهپادی**

گروه «سرایا اولیاء‌الد» عراق روز دوشنبه ویدئویی به یک مرکز نظامی بزرگ منتشر کرد و در آن آمادگی رزمی نیروهای خود را به نمایش گذاشت. به گزارش‌المعلوم، این گروه مقاومت اسلامی عراق ویدئویی در کنار آیه قرآنی «وَأَخْرَجَتِ الْأَرْضُ أَثْقَالَها (زمین بار سنگین خود را بیرون افکند)» منتشر کرد و در آن بخش‌هایی از یک تاسیسات نظامی را به تصویر کشید. گروه مقاومت سرایا اولیاء‌الد عراق در این ویدئو تصاویری از انبوه موشک‌ها و پهپادهای جدید خود را به نمایش گذاشته است. رونمایی از این شهر موشکی و پهپادی در زمانی که سطح تنش‌ها بین ایران با امریکا و رژیم صهیونیستی به اوج خود رسیده است، هشداری به دشمنان است که محور مقاومت در آمادگی کامل به سر می‌برد.

❖ **امارات از «اوپک» نیز خارج شد**

سازمان کشورهای عرب صادرکننده نفت (اوپک) اعلام کرد که امارات از این سازمان نیز خارج شده است. این در حالی است که امارات سه‌شنبه گذشته خروج خود را از سازمان اوپک و ائتلاف اوپک پلاس اعلام کرده بود. به گزارش عربی ۲۱، پیش‌تر محمد العصبان، مشاور سابق وزیر انرژی عربستان، تأکید کرد: تصمیم امارات برای خروج از اوپک پلاس در شرایط کنونی، به‌ویژه با قدرت تولید مازاد محدود این کشور، سوالات زیادی را ایجاد کرده است. العصبان تصریح کرد که بعددنیست امریکا در پشت این تصمیم‌گیری حضور داشته باشد. در همین رابطه، وزیر خزانه‌داری امریکا دیروز از تصمیم امارات در خصوص خروج از اوپک ذوق زده شد.

❖ **روسیه تهیاجم ۱۱۷ پهپاد اوکراینی را دفع کرد**

وزارت دفاع روسیه اعلام کرد سامانه‌های پدافند هوایی این کشور بامداد دوشنبه ۱۷ فروند پهپاد اوکراینی را بر فراز مناطق مختلف روسیه از جمله آستراخان، بلگورود، ورونژ و مسکو رهگیری و سرنگون کرد. به گزارش ریانبوستی، با وجود مذاکرات متعدد و برگزاری آتش‌بس موقت، جنگ اوکراین و روسیه همچنان ادامه دارد. شکست مذاکرات صلح اوکراین و تداوم جنگ، یک شکست بزرگ برای دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری امریکا، محسوب می‌شود. وی وعه داده بود که در روزهای اول ریاست‌جمهوری خود، به جنگ پایان خواهد داد.